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На відміну від жінок, чоловіки більш схильні до конфліктної комунікації, вони 

значно частіше, ніж жінки, намагаються перевести конфлікт з ділового на 

міжособистісний рівень. Чоловіки, як правило, персоніфікують політичні суперечності, 

ідуть шляхом ескалації конфлікту, розпалювання ворожнечі, що перешкоджає 

успішному розв’язанню проблем [1, с. 388].  

Отже, формування іміджу є надзвичайно важливим та складним процесом. При 

його створенні варто звертати увагу на гендерні особливості. Фундаментом формування 

іміджу жінки-політичного лідера є психофізіологічні якості індивіда. Жінки-політики 

віддають перевагу гармонійній комунікації, практикують більш діловий та 

продуктивний підхід, вони є більш емоційними, їм притаманна більша образність.  
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ВНУТРІШНІЙ МАРКЕТИНГ ЯК РУШІЙНА СИЛА УСПІШНОЇ КОМПАНІЇ 
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Кожне сучасне підприємство прагне залучати високо кваліфікаційний персонал. 

З цією ціллю поряд з функцією планування потреби в кадрах, їх підбір та використання 

здійснюється маркетинг персоналу.  

Як зазначає М. Брун, внутрішній маркетинг – це діяльність з дослідження й 

розробки напрямів ефективної роботи підприємства, спрямованої на підвищення 

продуктивності праці, досягнення найвищих результатів, задоволення потреб покупців 

і більшої прибутковості за рахунок внутрішнього потенціалу самої компанії. Він є 

складовою холістичного маркетингу та включає в себе найм і навчання працівників, а 

також стимулювання їх до високого рівня обслуговування клієнтів [1, с. 66–67].  

В основі маркетингу персоналу лежить філософія маркетингової діяльності, 

об’єктами якої виступають, з одного боку, задоволення якісних і кількісних потреб 

підприємства у персоналі, а з іншого – людина як потенційній працівник [7]. 

Збалансованість у системі «топ-менеджмент – персонал – споживач» може бути 

досягнута лише за рахунок впровадження правильного маркетингового управління 

підприємством і найголовніше персоналом. Система управління працівниками компанії 
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http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pvntsh_2014_3_20
http://nbuv.gov.ua/UJRN/prp_2017_8_47


Прикладні аспекти інформаційного забезпечення та  

обґрунтування технічних і управлінських рішень 35 
 

буде більш ефективною в тому випадку, коли при її формуванні використовуватиметься 

взаємодія 3 підсистем: організації, маркетингу, HR-менеджменту. 

Основна особливість персоналу полягає в тому, що працівники компанії є 

основним активом будь-якого процесу. Вони можуть сприяти зростанню виробництва 

та розвитку підприємства, а можуть ставитися байдуже до його діяльності і власних 

функціональних обов’язків, можуть і протистояти нововведенням.  

Маркетинг персоналу доцільно розглядати як систему, основними елементами 

якої є зовнішнє середовище (ринок праці, державна політика у сфері освіти й 

зайнятості) і внутрішнє середовище (адаптація, навчання, розвиток та оцінка 

персоналу, організація системи мотивації й оплати праці, делегування повноважень, 

комунікаційні та інформаційні потоки).  

Такий системний підхід дозволяє: вибудувати перспективні взаємовідносини 

підприємства з джерелами покриття потреби в персоналі, в тому числі при його 

вивільненні, та підтримувати комунікаційні зв’язки з навколишнім середовищем, також 

адаптувати залучений персонал, використовуючи коучинг і технології HR-брендингу, 

що стимулюватиме працівників до праці, посилить сприйняття цінностей підприємства 

та корпоративної культури; по-третє, здійснювати управління персоналом на 

безконфліктній основі. Це дозволяє компанії, в поєднанні з використанням технологій, 

техніки, капіталу та інших ресурсів, збільшити прибутки через підвищення 

продуктивності праці й конкурентоспроможності продукції або послуг.  

Досвід зарубіжних компаній показує, що витрати на робочу силу, на підвищення її 

потенціалу та результативності не менш значущі, ніж кошти на основні фонди, тому що 

праця людей в кінцевому підсумку визначає прибутковість підприємства, його успіх на 

ринку [7]. Якщо розглядати маркетинг у галузі управління персоналом як вид діяльності, 

спрямований на задоволення запитів і потреб компанії в кадрах, то знання і застосування 

HR-фахівцями і керівниками підрозділів основ маркетингу в галузі управління 

персоналом є необхідною умовою ефективного функціонування будь-якої компанії.  

Основним моментом у даному випадку є просування місії, корпоративної 

культури та цінностей фірми, їх усвідомлене сприйняття персоналом. До таких 

комунікативних засобів можна віднести PR-заходи і заходи івент-маркетингу. Слід 

підкреслити, що в умовах загострення конкуренції успіх будь-якої компанії залежить 

від своєчасного реагування на постійні зміни в запитах і потребах кінцевих споживачів 

товарів і послуг.  

Отже, успішне функціонування сучасного підприємства можливе за умови 

узгоджених і скоординованих управлінських дій з використанням інструментарію 

традиційного, маркетингу персоналу та внутрішнього маркетингу. Підсумовуючи 

вищевикладений матеріал, можна прослідкувати, що застосування маркетингу 

персоналу є необхідним інструментом для здійснення ефективної кадрової політики та 

успішної діяльності компанії загалом. Працівники є важливим ресурсом підприємства 

досягнення цілей якого та і успішне вирішення завдань, зокрема можливе лише при 

вмілому управлінні ним на принципах маркетингу. 
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У структурі інформаційної діяльності вагоме значення належить оглядово-

аналітичній діяльності. Мета цього напряму полягає в інформаційному забезпеченні 

управлінських рішень і створення системи інформаційної підтримки базової діяльності 

користувачів інформації.  

Для створення аналітичних оглядів характерні особливості методики 

аналітичного опрацювання вихідної інформації. Сутність інформаційно-аналітичних 

документів, їх роль в системі інформаційного забезпечення користувачів та методика 

підготовки докладно розглядалася в публікаціях таких науковців як І. В. Захарова, 

Н. М. Кушнаренко, Г. В. Сілкова. 

Існують різні визначення сутності оглядових документів, наведемо одне з них. 

Аналітичний огляд – зв’язний виклад характеристики питань теми чи проблеми 

за змістом сукупності джерел з критичною аргументованою оцінкою цього змісту та/чи 

обґрунтованими рекомендаціями і висновками [1].  

Методика створення аналітичних документів – це методика інформаційного 

аналізу і синтезу та узагальнення вихідного контенту, тобто зосередження на основних 
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